Aufgabe LP15

Aufgabe:

In vier unbeschrifteten Gefalen befinden sich Losungen von Eisen(II)-sulfat, Eisen(III)-sulfat,
Kupfer(Il)-sulfat und Aluminiumchlorid. Zur Identifizierung steht verdiinnte Natriumhydro-
xid-Losung zur Verfiigung. Ordnen Sie mogliche Beobachtungen den entsprechenden Losun-
gen zu.

Losung:

A3 Durc.h Zugabe von Natronlauge lassen sich die entsprechenden Hydroxide ausféllen, die an ihren
unterschiedlichen Farben zu erkennen sind. Aluminiumhydroxid 18st sich unter Komplexbildung in
einem Uberschuss an Lauge auf.

Fe’* (aq) + 2 OH™ (ag) — Fe(OH), (s) graugriin
Fe’* (aq) +3 OH~ (ag) — Fe(OH)s (s) rotbraun
Cu®* (ag) + 2 OH™ (aq) — Cu(OH); (s) hellblau
AP* (ag) + 3 OH™ (ag) — AI(OH); (s) wei

Al(OH); (s) + OH™ (aq) = [A(OH)4]" (aq)  Auflésen des Niederschlags



